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Koneviesti
maksaa
tilauksen

postimaksun.

VIESTILEHDET OY
Tunnus 5002596
Info: K2
00003
VASTAUSLÄHETYS

Tarjous on voimassa 31.11.2015 asti ja se koskee kotimaan tilauksia.
Tilaus alkaa ensimmäisestä mahdollisesta numerosta ja se laskutetaan tilauksen alettua.
Antamiasi tietoja voidaan käyttää ja luovuttaa Viestilehdet Oy:n ja sen yhteistyökumppaneiden suoramarkkinointiin 
henkilötietolain mukaisesti. Halutessasi voit kieltää yhteystietojen käytön/luovutuksen ilmoittamalla siitä 
Viestilehdet Oy:n asiakaspalveluun: Viestilehdet Oy/Asiakaspalvelu, PL 440, 00101 Helsinki, puh. 020 413 2277 
(ark. 8–16). Puhelun hinta soitettaessa 0204-alkuiseen numeroon on kiinteästä verkosta 8,35 snt/puhelu + 
6,55 snt/min ja matkapuhelimesta 8,35 snt/puhelu + 18,05 snt/min.

 Kyllä kiitos! Haluan tilata KONEVIESTIN edulliseen 
 tutustumishintaan 3 numeroa vain 27 € (norm. 33,50 €)
 Tilaus on määräaikainen.
 Osallistun samalla Suurarvontaan, jonka palkintona on Hyundai
 i40 Wagon -henkilöauto, arvo 37 000,00  €! KM5036

✁

Nimi ___________________________________________________________________________

Lähiosoite _______________________________________________________________________

Postinumero __________________   Postitoimipaikka _____________________________________

Puhelin _____________  –  _________________________________________________________

Sähköposti __________________________________@ __________________________________

o Kyllä, haluan saada Viestilehdet Oy:ltä uutisia ja tarjouksia   o sähköpostiini   o matkapuhelimeeni

4

Osallistu samalla arvontaan ja voita Hyundai i40 Wagon 
 -perhefarmari!

Puolueeton, tekninen ammattilehti
4 Ilmestyy 18 kertaa vuodessa, yli 2 000 sivua/vuosi
4 Tuntee koneet ja hallitsee tekniikan järeistä
 työkoneista jokamiestä kiinnostaviin laitteisiin
4 Tietoa, josta on hyötyä: testejä, esittelyjä,
 koeajoja, huolto- ja korjausasiaa

TILAUS- JA ARVONTAKORTTI

Voit tilata myös
 netissä: www.koneviesti.fi/tarjous
 puhelimitse numerosta 020 413 2277 (ark. klo 8–16)
 Mainitse tilaustunnus KM5036

Arvonnan säännöt Viestilehdet Oy järjestää Suurarvonnan, jonka palkintona on Hyundai i40 Wagon 1,7 CRDi 100kW 6AT Comfort Plus-henkilöauto, 
arvo 37 140, 00 €. (sis. autovero, perusväri 34 990 € + toimituskulu 600 € + talvirengaspaketti n. 1550 € (Nokian HKPL R2 kitkat tai Nokian HKPL8 
nastat) = 37 140 €). Palkinnon kuva, ilmoitetut varusteet ja tarkka hinta perustuvat materiaalin tuotantohetkellä saatavana oleviin tietoihin. 
Viestilehdet Oy valitsee i40 Wagon -palkintoauton arvontahetken tuotevalikoimasta. Kuvan auto erikoisvarustein. Arvonta suoritetaan 14.12.2015 
ja siihen osallistuvat kaikki arvontahetkellä voimassaolevien Viestilehdet Oy:n lehtitilausten maksajat sekä kaikki 30.11.2015 mennessä saapu-
neet arvontaan oikeuttavat  vastaukset. Arvonnan järjestäjä maksaa arpajaisveron. Voittajaan otetaan yhteys henkilökohtaisesti. Arvonnan järjes-
täjällä on oikeus julkaista arvonnan tulos julkaisemissaan lehdissä ja sähköisissä tuotteissa. Vastanneiden nimi- ja osoitetietoja voidaan käyttää 
ja luovuttaa suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti.

Arvo 37 000,00 €!

TILAA

3 nroa
27 €

vain

(norm. 33,50 €)

Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.09
ja laskee kello 18.01
Oulussa kello 8.22
ja laskee kello 17.43
Utsjoella kello 8.39
ja laskee kello 17.13

Päivän sana
19.10. ”Totisesti, totisesti: joka 
ottaa vastaan sen, jonka minä 
lähetän, ottaa vastaan minut, ja 
joka ottaa minut vastaan, ottaa 
vastaan sen, joka on minut lä-
hettänyt.” Joh. 13:20
20.10. Aamos vastasi hänelle: 
”En ole profeetta enkä profee-

tan oppilas, vaan karjankasvat-
taja ja metsäviikunoiden vilje-
lijä. Herra otti minut laumojeni 
keskeltä ja sanoi minulle: ’Mene 
ja julista kansaani Israelia vas-
taan’” Aam. 7:14–15

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Uljas
Huomenna tiistaina: Kasper, 
Kasperi, Jasper, Jesper, Kauno

Mietelause
Individualistiystävä, muista 
kulkea omaa tietäsi.

Corinne Maier

Päiväkodeissa  
ympäri maan  
nokkelat salapoliisit 
ratkovat kasvis- 
aarteen arvoitusta  
ja tutustuvat  
samalla kasviksiin.

”Tämä tuoksuu vähän simalta!” 
”Tuoksuu voimakkaalta.” Näin 
kuuluu päiväkotilasten joukos-
ta. Salapoliisien ensimmäiset 
johtolangat ovat tutkinnassa.

Kun hetken kuluttua heiltä 
kysytään, mikä mahtoi purnu-
kasta tuoksua, on monta kättä 
valmiina vastaamaan. Sitruuna-
han se.

Maa- ja kotitalousnaisten jär-
jestämä Kasvisaarteen arvoitus 
-tapahtuma on tällä kerralla 
päiväkoti Onnimannissa Hel-
singissä. Hankkeen tiimoilta 
järjestetään päiväkodeissa 300 
tapahtumaa lähes koko maassa.

Kaikki
aistit käyttöön
Hankkeessa hyödynnetään 
aistilähtöistä ruokakasvatusta, 
mikä tarkoittaa, että ruokako-
kemus rakentuu kaikkien viiden 
aistin kautta. Tärkeässä osassa 
ovat myös uteliaisuuden, ilon ja 

ruokarohkeuden kasvattaminen 
sekä yhdessä tekeminen.

”Kiristystä, lahjontaa, uh-
kailua, tuputusta ja jankutusta 
terveellisyydestä me aikuiset 
olemme harjoittaneet ihan 
tarpeeksi”, toteaa Maa- ja koti-
talousnaisten Keskuksen kehi-
tyspäällikkö Katja Pethman.

Hankkeen ensisijaisena ta-
voitteena on lisätä lasten kas-
visten, hedelmien ja marjojen 
syöntiä käytännönläheisellä 
tavalla. 

Kasvisaarteen arvoitus -ta-
pahtumat on aloitettu tänä syk-
synä ja ne jatkuvat vuonna 2016. 
Maa- ja metsätalousministeriön 
rahoittamassa hankkeessa 
jaetaan materiaalia myös van-
hemmille ja päiväkotien henki-
lökunnalle.

Lapsiperheille  
uudet suositukset
Tammikuussa julkaistavat uu-
det lapsiperheiden ravitsemus-
suositukset ovat parhaillaan 
viimeisteltävinä.

Niiden mukaan suositeltu 
kasvisten, hedelmien ja mar-
jojen määrä on leikki-ikäisille 
lapsille vähintään 250 grammaa 
tai noin viisi lapsen omaa kou-
rallista päivässä.

Parannettavaa suomalaisilla 
on. ”Me olemme nyt suurin piir-
tein puolessa välissä tavoittees-
ta”, kertoo valtion ravitsemus-

neuvottelukunnan pääsihteeri 
Arja Lyytikäinen.

Kasvisten pieni määrä voi 
hämmästyttää. ”Päiväkodissa 
teelusikka tai ruokalusikka 
kasviksia on tavallinen annos. 
Tietenkin lasten välillä on isoja 
eroja”, Lyytikäinen muistuttaa.

”Söishän niitä,  
kun tietäisi, mitä ne on”
Lasten ennakkoluulot kasviksia 
kohtaan tulevat Lyytikäisen 
mukaan pääsääntöisesti siitä, 
ettei lapsi tiedä, mitä syö. Hän 
kertoo esimerkin kohtaamas-
taan neljävuotiaasta, joka oli 
tuumannut hänelle osuvasti, 

että ”Söishän niitä, kun tietäisi, 
mitä ne on.”

Monien lasten mieleen onkin 
raitasalaatti, jossa jokainen raa-
ka-aine on erikseen tunnistetta-
vana tuotteena. Lapsi voi valita 
halunsa mukaan tuttuja kasvik-
sia ja vähitellen rohkaistua otta-
maan viereisestä raidasta uutta 
ja tuntematonta kokeiltavaksi.

Kannattaa hyväksyä, että 
osa lapsista on nirsompia kuin 
toiset, Lyytikäinen kertoo. On 
tärkeää edetä lapsen ehdoilla ja 
antaa hänelle aikaa. Pitää kui-
tenkin tarjota kasviksia vaihte-
levasti ja usein.

Lapsi kannattaa ottaa osal-

liseksi myös keittiön pieniin 
puuhiin silloin tällöin. Ideoina 
Lyytikäinen heittää esimerkiksi 
kasvislisukkeen tekemisen yh-
dessä lapsen kanssa tai pienien 
perunoiden ja juuresten pese-
misen. Myös kauppareissulla on 
hyvä opin paikka lapselle, kun 
hän saa olla punnitsijana.

HENNI  LAITALA

Lapset
kasviksia
aistimassa

MARKKU VUORIKARI

Salapoliisin työkalupakkiin kuuluu muun muassa näköaisti. Sitä tehostaa suurennuslasi, jolla voi suorittaa jatkotutkimuksia 
kotona. Suippopaprikan muotoja tutkailee Sisu Soljanlahti.

Punaiseen ämpäriin menee punainen kasvis. Maa- ja kotitalous-
naisten ruoka-asiantuntija Jenni Kunnaala tutustutti Benjamin 
Wallénia, Saga Korjaa ja Sisu Soljanlahtea kasviksiin. 

Nenä töihin! Morris Nivala tarjoaa Lea Tammisalolle 
mysteeristä tuoksua. Taustalla on lastentarhanopettaja 
Maija Salmikivi.

Arja Lyytikäinen toimii 
valtion ravitsemus- 
neuvottelukunnan  
pääsihteerinä.

Mittava poliitikon ura  
alkoi sattumalta
ALAJÄRVI (MT)
Pitkäaikainen SMP:n ja perus-
suomalaisten kansanedustaja, 
alajärveläinen Raimo Vistbac-
ka täyttää tänään maanantaina 
70 vuotta.

Vistbacka toimi ennen po-
liittista uraansa 1980-luvulla 
nimismiehenä Alajärvellä.

”Poliitikon urani alkoi sattu-
malta. Olin ollut pitkän rupea-
man poliisina Helsingissä, jonka 
jälkeen kouluttauduin varatuo-
mariksi ja palasin Etelä-Poh-
janmaalle. Olisi voinut hyvinkin 
käydä niin, että olisin jäänyt 
nimismieheksi Alajärvelle.”

Suomen maaseudun puo
lueen paikallinen aktiivi Mikko 
Matintupa kuitenkin suostut-
teli 1980-luvun puolivälissä sin-
nikkäästi Vistbackaa, jotta tämä 
lähtisi politiikkaan.

”Matintupa kävi nimismie-
hen kansliassakin häiritsemässä 
siitä. Yhtenä päivänä loppu-
vuodesta 1986 hermostuin ja 
allekirjoitin eduskuntavaalien 
ehdokaskaavakkeen. Sillä lailla 
sain paremman työrauhan”, 
Vistbacka muistelee ja naurah-
taa.

Vuoden 1987 eduskuntavaa-
leissa Vistbacka ylsi ensi yrit-
tämällä eduskuntaan ainoana 
SMP:n kansanedustajana Vaa-
san vaalipiiristä.

”En pitänyt valintaani realis-
tisena, mutta läpi mentiin.”

Prosentin puolueesta 
isoon jytkyyn
1990-luvulla puolueen suosio 
lopahti. 

Vistbacka oli kahdeksan 
vuotta eduskuntaryhmänsä ai-
noa jäsen.

Vuonna 1995 SMP ajettiin 
konkurssiin ja uusi puolue pe-
russuomalaiset perustettiin.

”Minä ja SMP:n silloinen 
puoluesihteeri Timo Soini ar-
vioimme, että tämän kaltainen 
puolue voi pärjätä tulevaisuu-
dessa.”

Seuraavina vuosina perus-
suomalaisten valtakunnallinen 
kannatus junnasi prosenttiyksi-
kön molemmin puolin.

Vistbacka valittiin eduskun-
taan yhteensä kuudesti. Vuoden 
2011 eduskuntavaaleissa hän ei 
enää ollut ehdolla.

Jytkyvaalien tulos oli jotain, 
mistä Vistbacka ei ollut osannut 
haaveillakaan.

”En osannut nähdä edes unia 
sellaisista lukemista. Se oli us-
komaton saavutus, samoin kuin 
vuoden 2015 vaalitulos.”

”Aluepolitiikassa  
on iskun paikka”
Vistbacka toivoo, että nykyinen 
hallitus kykenee edeltäjiään pa-
rempaan aluepolitiikkaan.

”Aluepolitiikassa on iskun 
paikka kun periferiapuolueet, 
perussuomalaiset ja keskusta, 
ovat vallassa. Toivon, että esi-
merkiksi sotessa päästään kan-
sanvaltaiseen ratkaisuun.”

Erityisen huolissaan Vistbac-
ka on maan taloudesta.

”Olin puolueen neuvotte-
lijana hallitusneuvotteluissa. 
Tilanteen synkkyys herätti 
silloin rajusti, kun kävimme 
läpi karmaisevia talouslukuja. 
Suomi on nyt niin syvällä, että 
hallituksella on kova urakka, 
jotta tästä päästään eteenpäin. 
Se ei tapahdu lyhyessä ajassa.”

JUKKA KOIVULA

70-VUOTIAS

Raimo Vistbacka viettää eläkepäiviään Alajärvellä.  
Aikaa kuluu puutarha- ja metsätöissä.

JOHANNES TERVO


